

### "百"姓起源(94)



管(guǎn)姓源于姬 姓,出自周文王之子叔鲜, 其在管地(今河南郑州管 城区)建立管国,后代以国 名为姓氏。另有出自周穆 王之后等起源之说。



# 管志祥:

# 为居民"帮小忙"永远在路上





党在我的心中就是一 座丰碑,我会永葆一个共 产党员的初心,感党恩,跟

太湖花园一社区的义 工站工作室墙上有一幅书 法作品,写着"不忘初心,发 挥余热,为民服务,永在路 上"。管志祥说,这16个字 正是义工站志愿者10年来 的写照。

管志祥以前在无锡市 拉链厂工作,熟悉拉链制作 和维修的各个环节。"别看 小小的拉链,按材质分有尼 龙、塑料、金属三种,按规格 分有几十种。拉链一坏有 些物件就不能正常用了,而 外面拉链维修点很不好 找。"2011年在一次党的组 织生活中,社区提议开展公 益活动,询问社区里的退休 党员有哪些职业特长,管志 祥立即自荐说可以帮居民 修拉链,"我希望有生之年 多发挥余热,为大家提供力 所能及的服务"。

就这样,管志祥开始定 期"出摊"。秋冬季来修外 套、棉袄拉链的人多,夏季 则是修拎包、背包拉链的人 多。管志祥记得,有个居民 买了一件进口外套,没多久 拉链竟然坏了,外套压在衣 柜里几年没穿,既心疼又无 奈。后来她找到了管志祥, 管志祥发现进口拉链和国 内拉链规格不同,于是想办 法调整拉链头尺寸,把拉链 修好了。"当时对方特别开 心,我也觉得这项服务很有 意义。"管志祥说, 听闻社区 里有居民反映夹克纽扣坏 了找不到地方修理,自己便

琢磨、学习起来,如今他能 一并帮大家修理纽扣了。 志愿服务让管志祥的退休 生活过得充实又快乐,在义 务修理拉链的过程中他喜 欢和人拉家常,挖掘出不少 具有专业技能的爱心人士, 把他们也邀请进了志愿者

从2011年到现在,管 志祥所在的阳光365爱心 服务圈义工站走过了整整 10年。在这10年时间里, 这个志愿者服务团队逐渐 壮大,服务项目从2个增加 至12个,常驻志愿服务人 员从最初的1名发展到18 名。每周三、周四上午,志 愿者们都会风雨无阻地举 办活动,为居民提供修理 拉链纽扣、缝纫修补、理 发、刮痧、测量血压、修理 小家电、修理钟表、修理眼 镜、修伞、修理管道、修理 开关插座、磨刀等爱心服 务。他们平均每年志愿服 务活动 150 次,服务居民 7000余人,为社区居民特 别是空巢老人、残疾人群 等办实事、解难题。团队 还与周边社区、街道资源 共享,让更多居民受益。 "志愿者们各有特长,团结 有爱,让大家的生活充满 了阳光",管志祥说,自己 会在公益路上持之以恒为 民服务,也希望将来有更 多年轻的志愿者加入进 来,把爱心发扬传播下去。

(晚报记者 念楼/文、摄)

# 无锡高中生多了个 留学意大利新平台

华夏天一双语学校与 意大利教育中心签约合作

本报讯 文艺复兴的发源地意大利高等教育在 艺术、设计、时尚等领域位居世界前列。昨天上午, 华夏天一双语学校和意大利教育中心签约仪式举 行。据悉,这是江苏第一个和意大利教育中心合作 办学的学校。

今年9月,华夏天一双语学校高中部将迎来首 批学子。根据签约合作要求,中意双方将开展相关 深度合作。

意大利教育中心是由意大利外交部、教育部、 内政部以及意中基金会共同建立的官方机构,致力 于在中国推广意大利高等教育体系和促进中意大 学间的合作。早在2006年,意大利官方推出"马可 波罗计划"和"图兰朵计划",前往意大利学习艺术 设计、建筑设计、文物修复等专业方向的中国留学 生开始"井喷"

和意大利教育中心合作的绿色通道项目,将主 要为对工业、建筑、艺术设计以及考古、文物修复等 有兴趣的孩子留学意大利提供语言前置培训以及 更全面和专业化的留学指导。 (陶洁)

### 我想对党说

党走!

## 人物线索征集启动

"'百'姓心向党 融媒实录 访谈"栏目访谈人物线索征集即 日开始,如果您或您的长辈、亲 友是百年重要历史阶段的亲历 者,请速与我们取得联系;如果 您心心念念党组织对自己成长 成才、安家立业的关心,请一诉 心底肺腑之言;如果您珍藏着党 组织的书文、函件、纪念物,请不 吝共享个中故事……

不限身份,不限职业,不 限年龄,全城大动员!虽然 每一个姓氏只选一位代表, 但我们相信,真人真事,真物 真情,有您的参与,这份献给 党的百岁生日礼物一定饱蘸 浓情! 砥砺奋进新征程的合 力一定激昂磅礴!

#### 线索征集联系方式

- ■拨打江南晚报 新闻热线88300000
- ■给江南晚报官方微博 发私信@江南晚报
- 关注江南晚报微信公众号 留言给小编
- 关注江南晚报抖音号 评论区留言



昨日下午,崇安寺街道崇安寺社区开 展剪纸艺术公益活动,孩子们在老党员江 丽萍的指导下学习制作剪纸作品。

(还月亮 摄)